

СЛАЙД 1 Организация работы на жилмассиве «Первый микрорайон» Индустриального района г. Хабаровска за 2022-2023 гг.

Постановлением мэра города Хабаровска от 31 июля 2008 года № 2208 была утверждена Ведомственная целевая программа по организации работы с детьми и молодежью на территории города Хабаровска. Для реализации этой программы на базе МАУ ДО ЦЭВД «Отрада» в 2008 был создан Совет по работе с детьми и молодежью на жилмассиве «Первый микрорайон» Индустриального района.

СЛАЙД 2 Деятельность Совета организована на 17 дворовых территориях. Целью деятельности Совета является - организация единого воспитательного пространства в микрорайоне, расширении возможностей для реализации индивидуальных и групповых интересов его жителей, для общественно полезной, разнообразной творческой деятельности.

Задачи Совета:

1. Координация деятельности организаций микрорайона по решению социальных вопросов;
2. Повышение уровня воспитательной работы с молодежью микрорайона;
3. Расширение форм работы с пожилыми людьми, участниками войн, инвалидами и социально незащищенными слоями населения микрорайона;
4. Создание условий, в которых дети могут максимально проявить свои потенциальные возможности и способности, адаптироваться в обществе.

Совет формируется из представителей учреждений образования и культуры, товариществ собственников жилья, детских и молодежных общественных объединений, добровольческих отрядов, ветеранских организаций, которые функционируют в микрорайоне, председателем которого с 2017 по 2021 годы являлась - Шеменова Наталья Викторовна, а с нового 2022 учебного года председателем совета назначена Чудаева Светлана Владимировна, методист МАУ ДО ЦЭВД «Отрада».

СЛАЙД 3 В состав совета входят 9 организаций:

1. ТСЖ Благо»;
2. Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение «Первые шаги»;
3. «Лицей Вектор»;
4. «Детский сад № 150»;
5. Центр по работе с населением «Доверие»;
6. Первичная ветеранская организация «Первый микрорайон»;
7. Добровольческий отряд «Теплые руки» Хабаровский педагогический колледж им. Героя Советского союза Д.Л. Калараша;
8. Добровольческий отряд «Амурские тигрицы» центр эстетического

воспитания детей «Отрада»;

9. Детская библиотека № 5

Совет осуществляет свою деятельность согласно программе по работе на жилмассиве «Добрососедство»

СЛАЙД 4

Актуальность программы заключается в комплексном социально-творческом подходе к проектированию и реализации воспитательной работы в микрорайоне, а также во взаимодействии Совета с социокультурной средой микрорайона.

СЛАЙД 5

На основании программы составляется план деятельности на год

СЛАЙД 6

В 2021 году была составлен паспорт жилмассива микрорайона, определены субъекты взаимодействия и выделены приоритетные направления деятельности.

СЛАЙД 7

Приоритетными направлениями деятельности Совета являются:

- 1. социально-значимая деятельность;
- 2. культурно- спортивно-досуговая деятельность.

Социально- значимое направление включает разнообразные формы деятельности в работе с населением. Это прежде всего социальные акции:

СЛАЙД 8

«Открытое сердце», «Сюрприз с любовью», «Добровольцы - детям», «Ветеран живет рядом».

СЛАЙД 9

Ежегодно осенью на базе Центра «Отрада» проходит благотворительная акция «От сердца к сердцу», направленная на поддержку детей из семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, а также детей инвалидов. Акция включает в себя сбор вещей, игрушек, книг, изготовление сувениров. В ней принимают участие все желающие и неравнодушные люди, проживающие в 1 микрорайоне. Благодаря волонтерским отрядам «Теплые руки» педагогического колледжа, «Амурские тигрицы» центра Отрада» и при поддержке председателя ТСЖ Сичкаря Виталия Анатольевича все гостинцы доставляются по адресам.

СЛАЙД 10 Всего на жилмассиве «Первый микрорайон проживают **34 ребенка** из семей, признанных комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Индустриального района находящимися в социально опасном положении, 14 детей–инвалидов и 117 детей с ограниченными возможностями здоровья с которыми постоянно проводится работа по привлечению их в различного рода мероприятия, проводимые на жилмассиве.

Необходимо отметить, что в 2022 -2023 годах возросла активность населения микрорайона в экологических мероприятиях.

СЛАЙД 11

В городской акции «Сады памяти», экологическом проекте «Чистые игры», акции «Очистим планету от мусора», общегородские субботники, «Санитарные пятницы», в озеленении и благоустройстве жилмассива приняли участие более 3 000 детей и взрослых, проживающих в микрорайоне.

II СЛАЙД 12

Важное место в социально-значимой деятельности занимает работа с пожилыми людьми и ветеранами, направленная на поддержку пожилых граждан, работа, а также направленная на духовно-нравственное и патриотическое воспитание молодого поколения.

Жители микрорайона активно принимают участие в таких акциях и мероприятиях как:

«Ветеран живет рядом», «Цветы у обелиска», «Связь времен, связь поколений»

III СЛАЙД 13

Ежегодно в микрорайоне готовятся и проводятся поздравительные мероприятия, посвященные знаменательным датам: Дню Победы, Дню народного единства, Дню защитника Отечества. К каждой дате проводятся несколько концертов в разных организациях микрорайона, дети изготавливают сувениры, открытки, которые они дарят нашим уважаемым ветеранам.

IV СЛАЙД 14

Одним из таких ярких мероприятий в 2022 году стала тематическая встреча «Так точно» для учащихся школ микрорайона. С интересом и волнением ребята слушали выступления председателя Совета ветеранов Индустриального района Веру Константиновну Савишину, Владимира Викторовича Циканова, майора запаса, военного летчика боевой авиации Пограничных войск КГБ СССР.

Активными участниками мероприятий патриотической направленности являются образовательные организации микрорайона, **филиал городской библиотеки №5**, Волонтерские отряды «Амурские тигрицы» и «Теплые руки», Центр по работе с населением «Доверие».

СЛАЙД 15

Вторым приоритетным направлением деятельности совета является **КУЛЬТУРНО- спортивно-ДОСУГОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.**

Совет по работе с детьми и молодежью на жилмассиве «Первый микрорайон» Индустриального района г. Хабаровска не остается безучастным в организации каникулярного и воскресного отдыха детей и взрослых.

СЛАЙД 16

Результатами вовлечения жителей в массовые мероприятия являются:
- получение важного социального опыта общения между членами семьи, создание уникальной единой творческой среды,

- формирование положительного образа семьи и семейных ценностей для детей;

- а также, повышение уровня социальной значимости совместного досуга детей и их родителей.

За период 2022-2023 года было проведено более 50 мероприятий с охватом более пяти с половиной тысяч человек. Использовались различные формы и виды культурно- массовых мероприятий, среди них: народные праздники и гуляния, тематические встречи с интересными людьми (писателями, художниками, спортсменами), тематические игры, квесты, выставки творческих работ, мастер- классы и концерты для детей и их родителей, флешмобы.

СЛАЙД 17

В 2022-2023 году на различных площадках микрорайона были проведены 12 мастер-классов для взрослых и детей жилмассива такие как: изготовление «Оберега», «Шляпка - игольница», «Брелок» и другие.

Мастер–классы всегда собирают большое количество любителей творить своими руками, особенно детей и людей пожилого возраста, оставляя педагогам благодарные отзывы: «Сказать, что понравился мастер- класс, это означает ничего не сказать. Самое точное определение- восторг! Получилось чудесно». Или вот еще: «Спасибо за море позитива, хорошего настроения, полученного на мастер-классе. Все очень здорово. МАСТЕР- просто замечательный, щедрый в обучении и очень доброжелательный».

СЛАЙД 18

За время работы Совета в микрорайоне появились ежегодные культурно-спортивные мероприятия, куда приглашаются все желающие семьи: «Русский лед», «Комаедица» в день весеннего равноденствия «Вместе дружная семья». Проходят они на разных площадках жилмассива: это и стадион МАОУ НОШ «Первые шаги», двор центра «Отрада», дворовые территории ТСЖ «Благо». В организации и проведении мероприятий объединены усилия сразу нескольких организаций микрорайона, что позволяет делать праздники масштабными, запоминающимися, дарящими непередаваемые эмоции жителям микрорайона.

СЛАЙД 19

Стало доброй традицией с размахом проводить культурно-спортивный фестиваль «Русская удаль», посвященный окончанию второй мировой войны на ДВ. На дворовых территориях ТСЖ «Благо» собирается народ, как говорится «от мала до велика», с радостью и азартом участвуя в конкурсных и игровых программах, мастер-классах, спортивных состязаниях.

СЛАЙД 20

«Широкая масленица» - самый веселый и любимый жителями микрорайона праздник с русскими плясками, песнями и хороводами, с театрализованным представлением и ярмаркой аттракционов, ну и конечно же с блинами и горячим чаем.

СЛАЙД 21

Самым долгожданным и очень душевным событием для жителей микрорайона является праздник «А у нас во дворе», посвященный Дню пожилого человека. Все члены Совета активно включаются в его подготовку и проведение: изготовление и размещение афиш во дворах микрорайона, рассылка приглашений волонтерами, изготовление сувенирной продукции. Мероприятие проходит во дворе Центра «Отрада» под открытым небом и падающим листопадом, что создает неповторимую атмосферу праздника, наполненного любовью и теплом.

СЛАЙД 22

Еще одним замечательным событием в жизни микрорайона стал конкурс declamation «Таланты нашего района», учредителем которого с 2018 года является Комитет по управлению Индустриальным районом. В конкурсе ежегодно принимают участие более 350 талантливых ребят из 50 организаций образования и культуры не только 1 микрорайона, но всего Индустриального района. Проводится конкурс на базе Центра «Отрада», а ежегодная торжественная церемония награждения лучших в ДК МИН Индустриального района. Этот конкурс несет в себе огромный духовно-нравственный потенциал, объединяя детей, педагогов, родителей, да и просто жителей - любителей литературы.

СЛАЙД 23

Говоря об этой категории мероприятий нельзя не выделить отчетный концерт «Зажги свою звезду» для населения Индустриального района и в том числе жителей первого микрорайона, который ежегодно собирает более 1500 детей и взрослых как на площадках жилмассива так и на лучших сценических площадках города Хабаровска.

СЛАЙД 24

Участие в городском арт-фестивале «Счастливый Хабаровск», посвященном Дню города объединил не только активистов первого микрорайона, но и стал творческой площадкой для многих талантливых жителей микрорайона.

СЛАЙД 25 (грамоты)

Деятельность Совета в организации единого воспитательного пространства в микрорайоне имеет высокий потенциал дальнейшего развития, ее значимость признана администрацией города Хабаровска, комитетом по управлению Индустриальным районом, управлением образования города,

общественностью, а самое главное, жителями первого микрорайона.

Директор МАУ ДО «Отрада»

С.Б. Белогруд